



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 3/19/2025

গভর্নর ক্যাথি হোকল

গভর্নর হোকল লং আইল্যান্ডের প্রথম সীফুড কুইজিন ট্রেইল চালু করেছেন

সাউথ শোর ট্রেইল গভর্নরের ব্লু ফুড ট্রান্সফরমেশন উদ্যোগের অংশ, যা প্রথম 2024 সালের স্টেট অফ দ্য স্টেটে প্রস্তাব দেওয়া হয়

স্থানীয় প্রকৃতি থেকে ধরা এবং খামারে উৎপাদিত সামুদ্রিক খাবার শিল্পের প্রচারে নতুন অ্যাপের এক ঝলক শেয়ার করেছে, যা স্থানীয় রেস্টোরাঁ এবং ব্যবসার দিকে ব্যবসায়ীদের নিয়ে আসবে এবং লং আইল্যান্ডে পর্যটন বৃদ্ধি করবে

CCE সাফোক কাউন্টির নেতৃত্বে নিউ ইয়র্কের আন্তঃ-সংস্থা টাস্ক ফোর্স এবং সীফুড প্রক্রিয়াকরণের সম্ভাব্যতা অধ্যয়নের সাফল্যে প্রশংসা রাখে

গভর্নর Kathy Hochul (ক্যাথি হোকল) আজ লং আইল্যান্ড সীফুড কুইজিন ট্রেইল (Long Island Seafood Cuisine Trail) চালু করার কথা ঘোষণা করেছেন। আজ আনুষ্ঠানিকভাবে খুলে যাওয়া, সাউথ শোর ট্রেইলটি বে শোর থেকে মন্টাউক পর্যন্ত বিস্তৃত এবং লং আইল্যান্ডের সামুদ্রিক খাবার শিল্পের প্রচারের পাশাপাশি স্থানীয়ভাবে উদ্ভিত এবং প্রকৃতি থেকে ধরা, স্থায়ীভাবে চাষ করা মাছ এবং শেলফিশ গর্বের সাথে পরিবেশন এবং বিক্রি করে এমন স্থানে ব্যবসা এবং পর্যটন টেনে আনার উদ্দেশ্যে তৈরি করা হয়েছে। এই ট্রেইলটি স্টেটের ব্লু ফুড ট্রান্সফরমেশন উদ্যোগের একটি অংশ, যা প্রথমে গভর্নরের 2024 সালের স্টেট অফ দ্য স্টেট প্রস্তাবনায় ঘোষণা করা হয়েছিল, যা নিউ ইয়র্কের জলজ প্রতিপালন এবং প্রকৃতি থেকে ধরা সীফুড শিল্পকে পুনরুজ্জীবিত করার জন্য এবং স্থানীয় খাদ্য ব্যবস্থাকে শক্তিশালী করার জন্য তৈরি করা হয়েছিল।

"লং আইল্যান্ডের জলজ প্রতিপালন এবং সামুদ্রিক খাবার শিল্প নিউ ইয়র্কের কৃষি অর্থনীতির জন্য অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ – এগুলো কর্মসংস্থান তৈরি করে, একটি স্বাস্থ্যকর পরিবেশকে সমর্থন করে এবং নিউ ইয়র্কবাসীদের তাজা, পুষ্টিকর সামুদ্রিক খাবার সরবরাহ করে," বলেছেন **গভর্নর Hochul (হোকল)**। "লং আইল্যান্ডের (Long Island) সামুদ্রিক খাবারের ট্রেইলগুলো স্থানীয়ভাবে সংগ্রহ করা দুর্দান্ত মাছ এবং শেলফিশকে বিশেষভাবে তুলে ধরে, আমাদের অসামান্য ছোট ব্যবসাগুলোর প্রদর্শন করে এবং এই চমৎকার অঞ্চলে আরও পর্যটকদের আকর্ষণ করে।"

লং আইল্যান্ডের সীফুড কুইজিনের ট্রেইল

ওকডেলের দ্য স্ল্যাপার ইন-এ এক বিশেষ রিবন কাটা অনুষ্ঠানে আজকের ঘোষণাটি করা হয় যেখানে স্টেট কৃষি কমিশনার (State Agriculture Commissioner) Richard A. Ball (রিচার্ড এ. বল) সাফোক কাউন্টির কর্নেল কোঅপারেটিভ এক্সটেনশন (CCE), স্টেট ও স্থানীয় নির্বাচিত কর্মকর্তা, স্থানীয় ব্যবসার মালিক এবং অন্যান্য অংশীদারদের সাথে যোগ দিয়ে দুটি পরিকল্পিত লং আইল্যান্ড সীফুড কুইজিন ট্রেইলের প্রথমটি উন্মোচন করেন। সাউথ শোর ট্রেইলের পশ্চিম প্রান্তে স্ল্যাপার ইন অবস্থিত, যেখানে 20টি সরকারি জায়গা এবং অন্যান্য আকর্ষণীয় স্থান থাকবে যা নিউ ইয়র্কের সামুদ্রিক খাবার শিল্পকে তুলে ধরবে এবং এমন ব্যবসাগুলির কাছে পর্যটকদের নিয়ে যাবে যেখানে স্থানীয়ভাবে প্রকৃতি থেকে ধরা, স্থায়ীভাবে চাষ করা মাছ এবং শেলফিশ পরিবেশন এবং বিক্রি করা হয়। অয়েস্টার বে (Oyster Bay) থেকে গ্রিনপোর্ট (Greenport) পর্যন্ত নর্থ শোর ট্রেইলটি নির্মাণাধীন এবং আগামী কয়েক মাসের মধ্যেই এটি চালু হওয়ার কথা রয়েছে।

এই অনুষ্ঠানে আসন্ন লং আইল্যান্ড সীফুড কুইজিন ট্রেইল ডিজিটাল অ্যাপের এক ঝলকও দেখানো হয়েছিল, যার জন্য লং আইল্যান্ডের সামুদ্রিক খাবার-কেন্দ্রিক খাবার পরিবেশনকারী প্রতিষ্ঠানগুলো আবিষ্কার করা গ্রাহকদের পক্ষে আরও সহজ হয়ে উঠবে। বর্তমানে বিকাশমান এই অ্যাপটি গ্রাহকদের লং আইল্যান্ডের বিভিন্ন প্রতিষ্ঠানে নিয়ে যাবে যেখানে তারা স্থানীয় সামুদ্রিক খাবার উপভোগ করতে পারবেন, স্থানীয় অয়েস্টারের স্বাদ গ্রহণের জন্য বিভিন্ন ধরণের অয়েস্টার কিনতে পারবেন, মধ্যাহ্নভোজের জন্য দ্রুত সামুদ্রিক খাবার কিনে নিয়ে যেতে পারবেন, অথবা স্থানীয় সামুদ্রিক খাবারের দোকান থেকে ফিলেট নিয়ে বাড়িতে রাতের জন্য মাছের পদ তৈরি করতে পারবেন। অ্যাপটির একটি অনলাইন সংস্করণ [Long Island Seafood Trail \(লং আইল্যান্ড সীফুড ট্রেইল ওয়েবসাইট\)](#)-এ পাওয়া যাবে এবং মোবাইল অ্যাপটি আগামী কয়েক সপ্তাহের মধ্যে Apple App স্টোর এবং Google Play-তে পাওয়া যাবে বলে আশা করা হচ্ছে।

পর্যটকদের সেইসমস্ত পরিচিত স্থানগুলোর ট্রেইল অনুসরণ করতে উৎসাহিত করা হচ্ছে যেখানে লং আইল্যান্ডের জলের উদারতার প্রশংসা এবং উদযাপন করা যায়, অন্যদিকে ব্যবসা বৃদ্ধি এবং স্থানীয় মৎস্যজীবী সম্প্রদায়কে সহায়তা করাও হচ্ছে। পূর্ণাঙ্গ পর্যটন অভিজ্ঞতা নিশ্চিতভাবে দিতে আঞ্চলিক আকর্ষণীয় স্থান এবং স্থানীয় অনুষ্ঠানগুলোও অ্যাপটিতে একীভূত করা হয়েছে। আরও তথ্যের জন্য [স্থানীয় মাছের ওয়েবসাইটে সীফুড ট্রেইল পেজ](#) দেখুন।

ট্রেইলটি নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিপার্টমেন্ট অফ এগ্রিকালচার অ্যান্ড মার্কেটস (New York State Department of Agriculture and Markets, AGM)-এর সাথে যৌথ উদ্যোগে সাফোক কাউন্টির মেরিন প্রোগ্রামের CCE তৈরি করেছিল। AGM ট্রেইলগুলোর নামকরণের জন্য নিউ ইয়র্ক স্টেট পরিবহন দপ্তর (New York State Department of Transportation, DOT)-এর সাথে ঘনিষ্ঠভাবে কাজ করেছে। ট্রেইল অবস্থিত জায়গাগুলোর একটি তালিকা [AGM-এর ওয়েবসাইটে](#) পাওয়া যাবে।

নিউ ইয়র্ক স্টেটের কৃষি কমিশনার (New York State Agriculture Commissioner) Richard A. Ball (রিচার্ড এ. বল) বলেন, "লং আইল্যান্ডের জল অত্যন্ত তাজা, সুস্বাদু মাছ এবং শেলফিশে ভরা, এবং আমাদের সামুদ্রিক খাবার শিল্প এই স্থানীয় সুস্বাদু খাবারগুলো সংগ্রহ এবং লালন-পালনে অক্লান্ত পরিশ্রম করে। আমি নিউ ইয়র্কবাসীদের নতুন লং আইল্যান্ড সীফুড কুইজিন ট্রেইলের যেকোনো স্টপে যেতে উৎসাহিত করছি, যাতে তারা কিছু সুস্বাদু খাবার

আবিষ্কার করতে পারেন এবং আমাদের স্থানীয় জলজ প্রাণী প্রতিপালন সম্প্রদায়কে সহায়তা করতে পারেন।"

সাফোকের কর্নেল কোঅপারেটিভ এক্সটেনশনের নির্বাহী পরিচালক Vanessa Lockel (ভেনেসা লোকেল) বলেন, "বিজ্ঞান, পুনরুদ্ধার এবং শিক্ষার মাধ্যমে লং আইল্যান্ডের জলপথ সংরক্ষণে CCE সাফোক মেরিন প্রোগ্রাম একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে। আমরা লং আইল্যান্ড সীফুড কুইজিন ট্রেইলে অংশীদার হতে পেরে গর্বিত, একটি প্রকল্প যা এই অঞ্চলের জলজ প্রাণী প্রতিপালন এবং সীফুড শিল্পগুলোকে তুলে ধরার মাধ্যমে আমাদের লক্ষ্যের সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ—এমন শিল্প যা আমাদের অর্থনীতি এবং আমাদের পরিবেশের স্বাস্থ্য উভয়ের জন্যই গুরুত্বপূর্ণ।"

সীফুড প্রক্রিয়ার সম্ভাব্যতা গবেষণা

গভর্নরের ব্লু ফুড ট্রান্সফর্মেশন উদ্যোগের মাধ্যমে অর্থায়নের ফলে, সাফোক কাউন্টির CCE লং আইল্যান্ডে সামুদ্রিক খাবার প্রক্রিয়াকরণের ক্ষমতা সম্প্রসারণের জন্য প্রয়োজনীয় চ্যালেঞ্জগুলো সংজ্ঞায়িত এবং প্রশমিত করার জন্য এই শিল্প স্টেকহোল্ডারদের সাথে অংশগ্রহণ করেছে এবং গবেষণার ব্যবস্থা করেছে। প্রকল্পটি স্বতন্ত্র সামুদ্রিক খাবার প্রক্রিয়াকরণ ফেসিলিটিগুলোর ভিত্তি হিসেবে পরিচালন মডেল, স্থান, মৌলিক সুবিধার নকশা এবং মূলধনের বাজেট পরীক্ষা করে। এমাসে লং আইল্যান্ড সীফুড সম্মেলনে এই শিল্প প্রতিক্রিয়া জানতে একটি চূড়ান্ত খসড়ার প্রতিবেদন উপস্থাপন করা হবে।

আন্তঃ এজেন্সি টাস্ক ফোর্স

কুইজিন ট্রেইল এবং সম্ভাব্যতা গবেষণার পাশাপাশি, গভর্নর ঘোষণা করেছেন যে AGM, পরিবেশ সংরক্ষণ বিভাগ (Department of Environmental Conservation), এম্পায়ার স্টেট ডেভেলপমেন্ট (Empire State Development), স্বাস্থ্য বিভাগ (Department of Health), নিউ ইয়র্ক সি গ্রান্ট (New York Sea Grant) এবং সামুদ্রিক খাবার উৎপাদন ও বিপণনের সাথে জড়িত অন্যান্য সংস্থাগুলো মিলে নিউ ইয়র্ক স্টেট সীফুড আন্তঃ এজেন্সি ওয়ার্কগ্রুপ গঠন করেছে। জলজ প্রাণী প্রতিপালনে লাইসেন্স প্রদান, খাদ্য নিরাপত্তা এবং অর্থনৈতিক উন্নয়নের ব্যবস্থাগুলোকে প্রভাবিত করে এমন স্টেটের নীতি ও কর্মসূচির মূল্যায়ন ও সমন্বয় করার এবং শিল্প বৃদ্ধির পথ বিবেচনা করার দায়িত্ব এই গ্রুপটিকে দেওয়া হয়েছিল। ওয়ার্কগ্রুপটির চূড়ান্ত রিপোর্ট অনলাইনে [AGM ওয়েবসাইট](#)-এ পাওয়া যাবে।

নিউ ইয়র্ক স্টেটে একটি বৈচিত্র্যময় স্থায়ী প্রকৃতি থেকে ধরা সীফুড শিল্প এবং ক্রমবর্ধমান জলজ প্রাণী চাষ শিল্প রয়েছে যা ফিনফিশ, কেব্ল এবং শেলফিশ সহ বিভিন্ন ধরনের পণ্য সংগ্রহ করে। লং আইল্যান্ডের বাণিজ্যিক জেলেরা 2023 সালে 16 মিলিয়ন পাউন্ডেরও বেশি ফিনফিশ স্থায়ীভাবে সংগ্রহ করেছেন, যার মূল্য 28 মিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি। স্টেটের বৃহত্তম বাণিজ্যিক মাছ ধরার বন্দর মন্টাউক, পাউন্ডেজের ভিত্তিতে প্রকৃতি থেকে ধরা সীফুডের জন্য দেশে 51তম এবং ডলার মূল্যের ভিত্তিতে দেশে 53তম স্থানে রয়েছে।

লং আইল্যান্ড (Long Island) থেকে ফিঙ্গার লেকস (Finger Lakes) পর্যন্ত, ছোট এবং বাণিজ্যিক উভয় ধরনের জলজ প্রাণী চাষের কার্যক্রম তাজা, নিরাপদ এবং টেকসই সীফুড চাষ করে এবং প্রকৃতি থেকে ধরা, স্থায়ী মাছ চাষ করে। কৃষির সাম্প্রতিকতম USDA আদমশুমারি অনুসারে, লং

আইল্যান্ডের 25 শতাংশের বেশি খামারে জলজ প্রাণী শিল্পের অবদান রয়েছে, যার মধ্যে 155টি সাফোক কাউন্টিতে (Suffolk County) এবং 15টি নাসাউ কাউন্টিতে (Nassau County) অবস্থিত। একত্রিতভাবে দুই কাউন্টি 2022 সালে 14.5 মিলিয়নের বেশি উৎপাদন করেছে।

পরিবেশ সংরক্ষণ বিভাগ (Department of Environmental Conservation)-এর ভারপ্রাপ্ত কমিশনার Amanda Lefton (আমান্ডা লেফটন) বলেন, "দক্ষিণ তীরের অপূরণীয় সামুদ্রিক বাসস্থান এবং সম্পদের প্রতি গভর্নর Hochul-এর (হোকল) স্থায়ী সমর্থন এবং সুরক্ষার জন্য ধন্যবাদ, লং আইল্যান্ড সীফুড কুইজিন ট্রেইলের উদ্যোগটি এরই প্রথম ভাগটি চালু করার এবং লং আইল্যান্ডের প্রাণবন্ত উপকূলীয় সংস্কৃতি এবং সামুদ্রিক ঐতিহ্যের সাথে যুক্ত দুর্দান্ত সামুদ্রিক খাবার উদযাপনের জন্য প্রস্তুত হচ্ছে। ডিপার্টমেন্ট অফ এগ্রিকালচার অ্যান্ড মার্কেটসে আমাদের অংশীদারদের কাজ এবং স্থানীয় হ্যাচারিগুলোকে সমর্থন করার জন্য DEC তাদের কাজের প্রশংসা করে, যা লং আইল্যান্ডের শেলফিশ চাষের অর্থনীতিকে শক্তিশালী করে এবং ভোক্তাদের জন্য সামুদ্রিক খাবার রক্ষা করার পাশাপাশি নিউ ইয়র্কের বাণিজ্যিক মাছ ধরা শিল্পের সাফল্য নিশ্চিত করার জন্য স্টেটের চলমান প্রচেষ্টার পরিপূরক হয়।"

নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিপার্টমেন্ট অব ট্রান্সপোর্টেশন (Department of Transportation)-এর কমিশনার Marie Therese Dominguez (ম্যারি থেরেস ডোমিংয়েজ) বলেন, "লং আইল্যান্ড নিউ ইয়র্কের আন্তর্জাতিকভাবে স্বীকৃত খাদ্য ও পানীয় শিল্পের অন্যতম কেন্দ্রস্থল, এর বিশ্বখ্যাত ভিনইয়ার্ড, সমৃদ্ধ কৃষিজমি এবং মাছ ধরার বহুতলীয় ইতিহাস রয়েছে। লং আইল্যান্ড সীফুড কুইজিন ট্রেইল, যা নিউ ইয়র্ক স্টেটের DOT গর্বের সাথে সমর্থন করে, সেটি টেকসই এবং স্বাস্থ্যকর জলজ প্রাণী চাষ বৃদ্ধি করবে এবং সেইসাথে বিশ্বের সবচেয়ে পুষ্টিকর এবং সুস্বাদু সামুদ্রিক খাবার উপভোগ করার পাশাপাশি সাউথ শোরের বাসিন্দা এবং পর্যটকদের জন্য লং আইল্যান্ডের নির্মল সৈকত এবং স্থানীয় বন্যপ্রাণী উপভোগ করার একটি নিখুঁত উপায়। তাহলে ট্রেইলে দেখা হচ্ছে!"

এম্পায়ার স্টেট ডেভেলপমেন্টের প্রেসিডেন্ট, CEO এবং কমিশনার Hope Knight (হোপ নাইট) বলেন, "নতুন লং আইল্যান্ড সীফুড কুইজিন ট্রেইলটি দক্ষিণ উপকূল জুড়ে বাসিন্দা এবং পর্যটকদের জন্য উপলভ্য বিশ্বমানের রন্ধন কৌশল তুলে ধরে বিভিন্ন খাবার প্রদর্শন করবে। এটি এই অঞ্চলের জলজ প্রাণী শিল্পের গুরুত্ব তুলে ধরবে এবং স্থানীয় অর্থনীতির জন্য গুরুত্বপূর্ণ অনন্য ছোট ব্যবসাগুলোর সাথে আরও বেশি লোকের পরিচয় করিয়ে দেবে।"

লং আইল্যান্ডের ফার্ম ব্যুরো (Long Island Farm Bureau) ডিরেক্টর Rob Carpenter (রব কার্পেন্টার) বলেন, "লং আইল্যান্ডে বাণিজ্যিকভাবে মাছ ধরা এবং জলজ প্রাণী চাষ অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ ঐতিহ্যবাহী শিল্প। আমাদের জেলে, বেমেন এবং অয়েস্টার চাষীরা বাসিন্দাদের বিশ্বের যেকোনো জায়গায় পাওয়া যায় এমন সর্বোচ্চ মানের এবং সুস্বাদু সামুদ্রিক খাবার সরবরাহ করে। এই সীফুড ট্রেইলটি আমাদের নিজস্ব প্রাঙ্গনে পাওয়া দুর্দান্ত রেস্টোরাঁ, দোকান এবং সামুদ্রিক খাবারের প্রচারে সাহায্য করবে, যা বাসিন্দাদের অভিজ্ঞতা এবং উপভোগের জন্য উপযুক্ত।"

লং আইল্যান্ড অয়েস্টার চাষী সমিতি (Long Island Oyster Growers Association)-এর প্রেসিডেন্ট Eric Koepel (এরিক কোয়েপেল) বলেন, "যদি ডেরোথি লং আইল্যান্ড থেকে এসে থাকেন, তাহলে প্রতিটি বিনুকের খোলসের পথ ওজ এড়িয়ে দ্য স্ল্যাপার ইনের মতো

সামুদ্রিক খাবারের স্বর্গে যেত—যেখানে পর্দার আড়ালে স্থানীয় ঝিনুক রত্নের মতো জ্বলজ্বল করছে। আমি পর্যটকদের লং আইল্যান্ডের সুস্বাদু, তাজা, স্থানীয় ঝিনুকের সেরা স্বাদ গ্রহণের জন্য লং আইল্যান্ড সীফুড কুইজিন ট্রেইলে আরও সুন্দর স্থানগুলো দেখতে উৎসাহিত করছি, যেখানে মেঘ আরও কাছে থাকে।"

লং আইল্যান্ডের বাণিজ্যিক ফিশিং অ্যাসোসিয়েশন (Long Island Commercial Fishing Association)-এর নির্বাহী পরিচালক Bonnie Brady (বনি ব্র্যাডি) বলেন, "অনেক দিন ধরে, লং আইল্যান্ডের গ্রাহক এবং পর্যটকদের রেস্টোরাঁ, সামুদ্রিক খাবারের দোকান এবং নৌকা-থেকে-টেবিল ছোট ব্যবসার দিনের বিশেষ স্থানীয় খাবারগুলো খুঁজে পেতে "অল্প কিছু মানুষের থেকে জানতে" হত। এখন এই অ্যাপটির সাহায্যে, যে কেউ উত্তর বা দক্ষিণে লং আইল্যান্ডের সবচেয়ে তাজা সামুদ্রিক খাবার খুঁজে পেতে পারে, তারা যে কোণেই থাকুন বা বেড়াতে যান না কেন!"

ডিসকভার লং আইল্যান্ড (Discover Long Island)-এর প্রেসিডেন্ট এবং CEO Kristen Reynolds (ক্রিস্টিন রেনল্ড) বলেন, "লং আইল্যান্ডের সমৃদ্ধ সামুদ্রিক ঐতিহ্য এবং বিশ্বমানের সামুদ্রিক খাবার শিল্প আমাদের অঞ্চলের পর্যটন এবং অর্থনৈতিক প্রাণশক্তির মূল চালিকাশক্তি। লং আইল্যান্ডের একমাত্র স্বীকৃত গন্তব্যমূলক বিপণন সংস্থা হিসেবে, যার বিশ্বব্যাপী 10 মিলিয়নেরও বেশি দর্শক রয়েছে, সেই আমরাই এই দুর্দান্ত নতুন পণ্যটি ভাগ করে নেওয়ার জন্য উন্মুখ, যা স্থানীয় এবং দর্শনার্থী উভয়কেই ছোট ব্যবসা, রেস্টোরাঁ এবং উপকূলীয় সম্প্রদায়গুলোর অন্বেষণ এবং সমর্থন করার জন্য উৎসাহিত করবে, যা আমাদের গন্তব্যকে সত্যিই অনন্য করে তোলে।"

নিউ ইয়র্ক স্টেট রেস্টুরেন্ট অ্যাসোসিয়েশন (New York State Restaurant Association)-এর প্রেসিডেন্ট ও CEO Melissa Fleischut (মেলিসা ফ্লিসচুট) বলেন, "নিজের প্রাণবন্ত রন্ধনসম্পর্কীয় দৃশ্যের মাধ্যমে, লং আইল্যান্ড তার অসাধারণ রেস্টোরাঁগুলোর জন্য বিখ্যাত, এবং স্টেট জুড়ে স্থানীয় ব্যবসার জন্য গভর্নর Hochul (হোকল) এবং স্টেটের অন্যান্য নেতাদের সমর্থন অব্যাহত রাখছেন দেখে আমরা আনন্দিত। গ্রীষ্মকাল পর্যটনের একটি সেরা সময়, যা লং আইল্যান্ড সীফুড কুইজিন ট্রেইলগুলোর উদ্বোধনকে বিশেষভাবে সমন্বয়যোগ্য করে তোলে। এই উদ্যোগটি এই অঞ্চলের রেস্টোরাঁ শিল্পের উপর যে ইতিবাচক প্রভাব ফেলবে তা দেখার জন্য আমরা আগ্রহী, যা সচেতনতা বাড়ানোর পাশাপাশি পর্যটকদের এই স্থানীয় প্রতিষ্ঠানগুলোর কাছে নিয়ে আসবে।"

স্টেটের সিনেটর Michelle Hinchey (মিশেল হিঞ্চি) বলেন, "কুইজিন ট্রেইল হল নিউ ইয়র্কের সেরা কিছু স্থানীয় খাবারের রোডম্যাপ, যা মানুষকে সুস্বাদু খাবার এবং পণ্যের দিকে পরিচালিত করার পাশাপাশি তাদের পরিবেশনকারী ছোট ব্যবসাগুলোকেও সহায়তা করে। লং আইল্যান্ড সীফুড কুইজিন ট্রেইল চালু করার মাধ্যমে নিউ ইয়র্কের ক্রমবর্ধমান ফুড ট্রেইল সিস্টেমে একটি নতুন স্তর যুক্ত হয়েছে এবং গত বছরের বাজেটে থাকা এই উদ্যোগটি এগিয়ে নিয়ে যেতে পেরে আমরা গর্বিত। ট্রেইলটি বাস্তবায়িত হতে দেখাটা রোমাঞ্চকর, কারণ জানি যে এটি স্থানীয় এবং পর্যটকদের তাজা মাছ ধরার, নতুন সম্প্রদায় অন্বেষণ করার এবং ট্রেইলে লুকানো রত্ন আবিষ্কার করার সুযোগ দেবে।"

অ্যাসেম্বলি সদস্য Donna Lupardo (ডোনা লুপারডো) বলেন, "লং আইল্যান্ড সীফুড কুইজিন ট্রেইল চালু হওয়ায় আমি অত্যন্ত আনন্দিত। নিউ ইয়র্কের জলজ প্রাণী শিল্প এবং এই জাতীয় উদ্যোগগুলোকে সমর্থন করার জন্য আমরা গত বছরের স্টেট বাজেটে ব্লু ফুড ট্রান্সফর্মেশন ইনিশিয়েটিভ অন্তর্ভুক্ত করেছিলাম। এই কুইজিন ট্রেইলগুলো অত্যন্ত জনপ্রিয় হিসেবে প্রমাণিত হয়েছে যেহেতু এগুলো কৃষি পর্যটনের মাধ্যমে স্থানীয় খাদ্য ও খামার ব্যবসার প্রচার করে। এই নতুন ট্রেইল এবং ডিজিটাল অ্যাপটি স্থানীয়ভাবে চাষ করা এবং সংগ্রহ করা মাছ এবং শেলফিশের উপর আলোকপাত করবে যার জন্যই লং আইল্যান্ড পরিচিত।"

অ্যাসেম্বলি সদস্য Jarett Gandolfo (জ্যারেট গ্যান্ডলফো) বলেন, "লং আইল্যান্ডের সামুদ্রিক খাবার শিল্প কেবল আমাদের স্থানীয় অর্থনীতির একটি গুরুত্বপূর্ণ অংশ নয়, এটি আমাদের পরিচয়েরও একটি অংশ। পারিবারিক মালিকানাধীন রেস্টোরাঁ থেকে শুরু করে পরিশ্রমী জেলে, অনেকের জীবিকা একটি সমৃদ্ধ জলজ প্রাণী শিল্পের উপর নির্ভর করে। লং আইল্যান্ড সীফুড কুইজিন ট্রেইলের উদ্বোধন এই ব্যবসাগুলোকে তুলে ধরা এবং সমর্থন করার একটি দুর্দান্ত উপায়, একই সাথে বাসিন্দা এবং পর্যটকদের আমাদের সমুদ্রের সরবরহার করা অবিশ্বাস্য সামুদ্রিক খাবার উপভোগ করার সুযোগ করে দেবে। আমাদের স্থানীয় সীফুড শিল্পে বিনিয়োগের অর্থ হল চাকরি বাঁচানো, লং আইল্যান্ডের পর্যটনকে শক্তিশালী করা এবং প্রজন্মের পর প্রজন্ম ধরে চলে আসা ঐতিহ্য সংরক্ষণ করা। এই সাফল্য দেখে এবং আমাদের সম্প্রদায়ের উপর এর ইতিবাচক প্রভাব দেখতে পেয়ে আমি সত্যিই রোমাঞ্চিত।"

টাউন অফ আইস্লিপের (Town of Islip) সুপারভাইজর Angie Carpenter (অ্যাঞ্জি কার্পেন্টার) বলেন, "লং আইল্যান্ডের জলপথ আমাদের অন্যতম সেরা প্রাকৃতিক সম্পদ, এবং সীফুড কুইজিন ট্রেইলের মতো উদ্যোগগুলো কেবল আমাদের দীর্ঘস্থায়ী সামুদ্রিক ঐতিহ্যকেই উদযাপন করে না, বরং আমাদের স্থানীয় সামুদ্রিক শিল্পকে টিকিয়ে রাখা পরিশ্রমী ব্যক্তিদেরও সমর্থন করে। আমাদের টাউনের শেলফিশ হ্যাচারি উদ্যোগের মাধ্যমে, আমরা জলের গুণমান রক্ষা করতে, শেলফিশের সংখ্যা পুনরায় পূরণ করতে এবং স্থানীয়ভাবে সংগৃহীত সীফুড আমাদের অর্থনীতি ও সংস্কৃতির ভিত্তিপ্রস্তর হিসেবে রয়ে গেছে বলে নিশ্চিত করতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ। লং আইল্যান্ডের একটি সমৃদ্ধ, স্থিতিশীল ভবিষ্যতের দিকে কাজ চালিয়ে যাওয়ার পাশাপাশি আজ এত নিবেদিতপ্রাণ অংশীদারদের পাশে দাঁড়াতে পেরে আমি গর্বিত।"

স্থানীয় খাদ্যের জন্য ভোক্তাদের চাহিদা বৃদ্ধি এবং স্থানীয় খাদ্য ব্যবস্থাকে শক্তিশালী করার জন্য গভর্নরের 2024 সালের স্টেট অফ দ্য স্টেট প্রস্তাবনায় ব্লু ফুড ট্রান্সফর্মেশন ইনিশিয়েটিভ ঘোষণা করা হয়েছিল। এই প্রচেষ্টার মধ্যে সামুদ্রিক কৃষিকে শক্তিশালী করতে, একটি স্বাস্থ্যকর প্রাকৃতিক পরিবেশের প্রচার করতে এবং নিউ ইয়র্কবাসীদের স্থানীয়ভাবে উৎপাদিত সামুদ্রিক খাবারের পুষ্টিগুণ উৎস প্রদানের জন্য 5 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের অবকাঠামো তহবিল অন্তর্ভুক্ত থাকবে। এই বিনিয়োগগুলো নিউ ইয়র্কের কৃষি পণ্যগুলোর চাহিদা বৃদ্ধি করতে, নিউ ইয়র্কের খাদ্য উৎপাদনকে শক্তিশালী করতে এবং সকল নিউ ইয়র্কবাসী যাতে টাটকা, স্থানীয় খাবার অ্যাক্সেস করতে পারে তা নিশ্চিত করার জন্য গভর্নরের প্রতিশ্রুতির উপর ভিত্তি করে গড়ে ওঠে। এর মধ্যে রয়েছে গভর্নরের নির্বাহী আদেশ 32 যা স্টেটের এজেন্সিগুলিকে পাঁচ বছরের মধ্যে নিউ ইয়র্কের কৃষক এবং উৎপাদকদের কাছ থেকে প্রাপ্ত খাদ্যের শতকর ভাগকে তাদের মোট ক্রয়ের 30 শতাংশে উন্নীত করার নির্দেশ দেয়।

নিউ ইয়র্ক স্টেট বর্ধিত ফ্রেশকানেক্ট ফ্রেশ 2 ইউ (FreshConnect Fresh2You) উদ্যোগ, ফার্মার্স' মার্কেট নিউট্রিশন কর্মসূচি (Farmers' Market Nutrition Programs) এবং WIC অংশগ্রহণকারীদের জন্য সম্প্রতি ঘোষিত বর্ধিত সুবিধা, আরবান ফার্মস ও কমিউনিটি গার্ডেন গ্রান্টস কর্মসূচি (Urban Farms and Community Gardens Grants Programs) এবং আরো অনেক কিছু সহ বেশ কয়েকটি কর্মসূচি ও উদ্যোগের মাধ্যমে সকল নিউ ইয়র্কবাসীর জন্য খাদ্যের অ্যাক্সেসে অগ্রাধিকার দিয়ে চলেছে এবং চাষীদের জন্য নতুন বাজার সরবরাহ করে চলেছে। নারিশ নিউ ইয়র্ক প্রোগ্রামটির পরিচালনাও বিভাগ করে, যা এই বছর গভর্নরের প্রস্তাবিত নির্বাহী বাজেটে অতিরিক্ত 5 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগের জন্য নির্ধারিত।

স্কুলের জন্য NYS 30 শতাংশ উদ্যোগ (percent Initiative), স্টেটের খামার-থেকে-স্কুল প্রোগ্রাম এবং স্টেটের শিক্ষা বিভাগ (State Education Department) কর্তৃক পরিচালিত শিশু পুষ্টি কর্মসূচিগুলি নিউ ইয়র্কের কৃষকদের কাছ থেকে আরও স্থানীয় পণ্য কেনার এবং নিউ ইয়র্কের স্কুলের মধ্যাহ্নভোজের জন্য স্বাস্থ্যকর এবং পুষ্টিকর স্থানীয় খাবার বৃদ্ধির উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে।

উপরন্তু, গভর্নর পাঁচ বছরের মধ্যে আঞ্চলিক রান্নার ফেসিলিটিগুলিকে সমর্থন করার জন্য 50 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বরাদ্দ করছেন যা K-12 স্কুলের শিশুদের জন্য খাবার তৈরিতে নিউ ইয়র্ক স্টেটের তাজা কৃষিজাত পণ্য ব্যবহার সহজতর করবে এবং স্টেটের সুবিধাবঞ্চিত সম্প্রদায় এবং অঞ্চলে অবকাঠামোগত সহায়তা প্রদান করার পাশাপাশি ফার্ম মার্কেট, সুপারমার্কেট, খাদ্য সমবায় এবং অন্যান্য অনুরূপ খুচরা খাদ্য দোকান প্রতিষ্ঠার জন্য 10 মিলিয়ন মার্কিন ডলার অনুদান কর্মসূচি বরাদ্দ করেছেন।

কৃষকদের জন্য নতুন বাজার প্রদান, সুবিধাবঞ্চিত সম্প্রদায়ের কাছে খাদ্যের অ্যাক্সেস বৃদ্ধি এবং স্বাস্থ্যকর সম্প্রদায় গড়ে তোলার উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে AGM-এর কর্মসূচি এবং উদ্যোগ সম্পর্কে [AGM-এর "স্বাস্থ্যকর সম্প্রদায় \(Healthy Communities\)" পৃষ্ঠা](#)-এ দেখুন।

###

আরো সংবাদ পাওয়া যাবে এখানে www.governor.ny.gov -এ
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418
গভর্নরের অফিস থেকে আপডেট পেতে সাইন-আপ করুন: ny.gov/signup | NEW YORK লিখে 81336 নম্বরে
টেক্সট পাঠান

[আনসাবস্ক্রাইব করুন](#)